
KULTURA

8 Únor 2017

Pozvánky do Městského muzea
www.muzeummimon.cz

Výstava: „Ringo ever, Rembrandt never“
Do 26. 2. 2017 je v Městském muzeu k vidění výstava Františka 
Ringo Čecha, českého bubeníka, zpěváka, textaře, herce, komi-
ka, moderátora, politika, publicisty, scenáristy, dramatika, na-
ivního malíře a spisovatele. Vystaveny jsou pro vás olejomalby 
od počátečního období až po současnost. Součástí výstavy jsou 
také tisky, knížky, CD a jeden obraz od vnuka, který pokračuje 
v dědových šlépějích. 

 

Přednáška: „Jak se daří vlkům a dalším 
šelmám, aneb návrat do české krajiny“
16. 2. 2017 v 17,30 hod.
Beseda o návratu vlků do české krajiny nás seznámí, mimo 
jiné, o aktuálním stavu vlků ve středních a severních Čechách. 
Na úvod bude promítání dokumentárního filmu Jana Svatoše 
„CAUSA CARNIVORA“. Dokument hledá odpověď na otáz-
ku, proč naše země v soužití s velkými šelmami představuje 
izolovaný ostrov uprostřed Evropy. Spolu s Vlčími hlídkami or-
ganizovanými Hnutím DUHA se snaží zjistit, co brání šelmám 
v návratu do naší krajiny, a proč nadále raději nasloucháme kr-
vavým legendám než výzkumům podloženými fakty. Po pro-
jekci bude následovat moderovaná beseda s koordinátory vlčích 
hlídek z Hnutí Duha Alenou Fouskovou a Miroslavem Kutalem.
Beseda s promítáním bez diskuze bude cca na 1 hodinu. Vstupné 
je dle ceníku muzea.

 

 

 
 

Od 1. března 2017 bude mít Muzeum 
nové telefonní číslo: 725 854 377.

Výsledky soutěžního kvízu
V rámci 5. výstavy betlémů, která se konala v muzeu  
od 27. 11. 2016 do 8. 1. 2017, jsme pro školáky připravili 
vědomostní a soutěžní kvíz. V tomto kvízu měli žáci za úkol 
správně odpověď na sedm otázek, vycházejících z výstavy 
a tipnout si osmou otázku, kolik že betlémů celkem je na vý-
stavě. Správně všech sedm otázek a přesný počet, tj. 166 bet-
lémů, měly tři dívky, shodou okolností všechny z 8. B. Byly to 
Sára Mizerová ze ZŠ a MŠ
Mírová a Týna Slezáková s Anetou Votíkovou ze ZŠ a MŠ Pod 
Ralskem. Výherkyním byly předány drobné ceny. Gratulujeme!  

Jedna ze tří výherkyň, Sára Mizerová

Návštěvnost v roce 2016
V roce 2016 navštívilo naše Městské muzeum s Turistickým 
informačním centrem a s kaplí Božího hrobu neuvěřitelných  
10 025 návštěvníků. Doufáme, že tato rekordní účast  není konečná.

Novinky v Turistickém informačním centru
V novém roce jsme doplnily zásoby a je opět u nás možné kou-
pit knížku Ing. Jiřího Šťastného a Gymnázia Mimoň „Památky 
Mimoně“. 
Přibyla nám také tiskárna na tisk vstupenek na kulturní akce 
pořádané v Domě kultury Ralsko. Proto bude již možné si 
u nás vstupenky v předprodeji nejen rezervovat, ale rovnou 
i zakoupit.

Výzva k velikonoční výstavě!
Od 11. 3. 2017 budeme pořádat Velikonoční výstavu kras-
lic. Rádi bychom tímto oslovili Vás, milí občané, kteří sami 
tvoříte, či máte doma schované kraslice, nebo další předměty 
s velikonoční tématikou, zda by jste na tuto výstavu nepři-
spěli svými pracemi. Své výrobky můžete nosit do Městské-
ho muzea do čtvrtka 9. 3. 2017. Kontaktovat nás můžete na  
tel.:  725 854 377, nebo na e-mailu muzeum@mestomimon.cz.  
Děkujeme a těšíme se na spolupráci!
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První absolventi univerzity třetího 
věku v Mimoni promovali   
Když jsem před více než 40 lety držela v rukou maturitní vy-
svědčení, myslela jsem, že se školou a vzděláváním se defini-
tivně loučím. Ale člověk míní, život mění.
A tak, i když v trochu jiné podobě než kdysi, jsem spolu s dal-
šími zvídavými lidičkami začala navštěvovat U3V, a to i přes-
to, že už jsme věkem trochu „pokročilejší“.  A dnes jsme pro 
nás, studenty virtuálních kurzů Univerzity třetího věku, prožili 
velmi významný den. Sedm z nás ukončilo úspěšně potřebný 
počet semestrálních kursů a dnes nás čekala závěrečná promo-
ce.
Slavnostně oblečeni jsme kolem sedmé hodiny ranní odjížděli 
z Mimoně. Ing. Jakešová, naše tutorka a průvodkyně studiem, 
přišla nám popřát krásného zážitku k našemu mikrobusu, ne-
boť se nemohla promoce zúčastnit s námi. 
Cestou bylo veselo, povídali jsme a těšili se. Dojeli jsme na 
čas. Ing. Malinský spolehlivě zastupoval Ing. Jakešovou. Také 
díky podrobným informacím, které jsme obdrželi dopředu, 
probíhaly věci hladce. Se žlutou stužkou a odznakem Mimoně 
na klopě jsme budily kladné emoce u okolo sedících. 
A již přichází promoční rada. Vstáváme ze svých židlí. Poté 
jsou nám představeni členové promoční rady. Úvodní slovo si 
bere děkan PEF Ing. Martin Pelikán,Ph.D. Mezi jinými byla pří-
tomna i Ing. Klára Nehodová, koordinátorka virtuálního studia. 

A dostáváme „Osvědčení o absolutoriu „Svět kolem nás“, tedy 
přebírají je zástupci jednotlivých středisek a současně jsou 
všichni promující studenti představováni. Slavnostní, dojemná 
chvíle, která zůstane v mnohých srdcích. 

Přitom někteří členové promoční rady velmi kladně hodnotí 
iniciativu nás, trochu starších studentů. I to nás určitě hřálo 
u srdce. Za zvuků studentské hymny Gaudeamus igitur povstá-
váme a slavnostní akt končí.
 

A jak už to bývá ve výjimečných chvílích, fotíme se. Ani náš 
fotograf Ing. Grosmut nezahálel, a tak se můžeme těšit na spo-
lečné shlédnutí snímků z promoční auly, i z venkovního pro-
středí před aulou, čerstvě pocukrovaného sněhem. 
 

Trochu nám vyhládlo, takže jsme si v menze každý na talíř 
vybrali to, co bylo jeho chuťovým buňkám nejbližší. U spo-
lečného stolu jsme si pak povídali a byli rádi, že se navzájem 
známe a máme a že nás spojuje jeden cíl. Ještě něco se v životě 
dovědět, prožít... A tím být stále mladý, alespoň duchem.

                   Hana Hanzlíková, 
absolventka VU3V

V současné době v Městském muzeu Virtuální univerzi-
ta třetího věku pokračuje dalším tématem Čínská medicína 
v naší zahrádce. Kurz byl zahájen 30. ledna, ale pokud byste 
o jeho absolvování měli zájem, můžete se přijít přihlásit ještě  
do 13. února.

Ing. Helena Jakešová, vedoucí odboru kultury
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Tipy na výlet 
Černohorská sáňkařská cesta, Janské Lázně, Krkonoše
Projeďte se na sáňkách či bobech po Černohorské sáňkařské 
cestě, kudy se jezdilo na saních před víc než 100 lety... Užijte 
si krásnou jízdu úbočím Černé hory nad Klausovým údolím, na 
cestě dlouhé 3,5 km s převýšením 560 m. 
Sáňkařská cesta z Černé hory po Zvonkové cestě do Janských 
Lázní vede místy, kudy se jezdilo na rohačkách již před 100 lety. 
Název „Zvonková cesta“ snad pochází právě z dob, kdy byly 
rohačky vybaveny zvonečky, jejichž cinkot oznamoval ostatním 
návštěvníkům jízdu po této cestě, a tak byl i varováním před 
nenadálým střetem. 
Vstup na sáňkařskou dráhu není zpoplatněn, saně si můžete vy-
půjčit v půjčovně SkiResort LIVE v budově dolní stanice ka-
binkové lanovky. Pak už stačí jen vyjet kabinkovou lanovkou 
ČERNOHORSKÝ EXPRESS na Černou horu a kousek od horní 
stanice nasednout na saně, či boby. Začátek sáňkařské trasy na-
jdete nedaleko horní stanice lanovky.
Noční sáňkování - je to adrenalin i zážitek, který nikde jinde nezažijete. Vyzkoušejte 3,5 kilometru dlouhý večerní sjezd na saních 
s čelovkami pod vedením instruktorů lyžařské školy SkiResortu LIVE. (rezervace: +420 733 737 844).
Pravidla, která se musejí na sáňkařské cestě dodržovat: provozní doba sáňkařské cesty je od 8.00 do 17.00 hodin, v závislosti 
na sněhových podmínkách, jízda na sáňkařské cestě je na vlastní nebezpečí, sáňkařská cesta je volně přístupná veřejnosti, zákaz 
vjíždění na saních na sjezdové tratě, zákaz poškozování a vjíždění do lesních porostů v okolí sáňkařské cesty, dodržování ná-
vštěvního řádu KRNAP!

zdroj: www.liberecky-kraj.cz

Pozvánky na okolní akce
KČT - Robert Mekiš: „Odkud kam“
Klub českých turistů zve na výstavu fotografií z Českolipska fo-
tografa Roberta Mekiše. Výstava probíhá ve Adéla v České Lí-
pěv Děčínské ulici do 31. 3. 2017. 

Nejúspěšnější sportovec Českolipska
Slavnostní vyhlášení výsledků ankety o nejlepší sportovce Čes-
kolipska proběhne 7. 2. 2017 od 19,00 hod. v Městském divadle 
v Novém Boru. Více info na: http://www.kulturanb.cz

Chanson, aneb poezie všedních dní
Koncert Jany Štěrbové proběhne 9. 2. 2017 od 19,00 hod. v ki-
nosále KD U Jezera ve Stráži pod Ralskem. Vstupné: 60,- Kč. 
Chanson je zhudebněná poezie a dotýká se každého z nás, našich 
pocitů a prožitků. Zazní známé světové i české šansony. Více na 
http://www.pandasport.cz

Divadlo: Generálka
Exkluzivní divadlo, v hlavní roli Jiřina Bohdalová! Jiskřivá ko-
medie, těžící ze skvělých dialogů a humorného nadhledu a stra-
nění těm, kteří o něco usilují. Inscenace je hereckým koncertem 
Jiřiny Bohdalové v roli Josefiny a Radka Holuba jako Napoleona. 
11. 2. 2017 v 19,00 hod. v Jiráskově divadle v České Lípě. Více 
info na: http://www.cl-kultura.cz

Nezbedná pohádka o koblížkovi
Pohádku o chlubivém koblížkovi, na kterého vyzraje až mazaná 
liška, můžete s dětmi shlédnout 11. 2. 2017 od 15,00 hod. v ko-

morním sále MKZ Bělá pod Bezdězem. Vstupné: 30,- Kč. Délka: 
45 minut. Více na http://www.mkzbela.cz/.

Divadlo: Ať žijí strašidla
Vysoko nad jedním strašidelným údolím, na jednom stra-
šidelném vršku… se tyčí ten nejpodivnější dům, jaký si jen 
dovedete představit… Všichni mu říkají „Strašidelný zá-
mek“. Divadelní představení pro děti proběhne 11. 2. 2017 
v 10,00 hod. v Městském divadle v Novém Boru. Více info  
na: http://www.kulturanb.cz

Petr Kolář s kapelou – Acustic Tour
Koncertní vystoupení Petra Koláře s kapelou s pod názvem 
Jednou nebe zavolá. Více na www.petrkolar.cz. Předprodej 
vstupenek na www.cl-kultura.cz nebo v pokladně KD Crystal.  
15. 2. 2017 v 19,00 hod. v Kulturním domě Crystal v České Lípě.

Výstava fotografií
Galerie – Kulturní centrum Sever ve Cvikově pořádá do  
17. 2. 2017 společnou výstavu fotografií Zdeňka Nigrina a Věry 
Machkové. Více na www.cvikov.cz

Maškarní bál s Honzou Popletou
19. 2. 2017 od 15,00 do 17, 00 hodin ve velkém sále  
v  KD U Jezera ve Stráži pod Ralskem. Zábavné odpole-
dne pro děti plné soutěží a písniček, masky vítány. Více na  
http://www.pandasport.cz
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Mimoňský masopust
Odbor kultury připravuje na 4. března další ročník masopustu. 
Návštěvníci se mohou těšit na Řehečské kvarteto; Honzu Po-
pletu a jeho kamarády; Divadelní představení v podání skupiny 
„Jedeme k vám..“: TRADICE, ČEPICE, TRUHLICE – program 
plný písní, masek a rekvizit; kapelu Hašlerku; vyhodnocení sou-
těže masek; bublinkovou show a dětskou diskotéku; jarmark; 
atrakce; zabijačkové dobroty a mnoho dalšího. Byli bychom 
rádi, kdyby nás občané podpořili v průvodu masek. 

Masopust – zvyky a tradice
Masopust (na Moravě fašank nebo fašinek) byla doba od Tří 
králů do Popeleční středy. Nejznámější a zároveň nejveselejší 
jsou poslední dny masopustu, spojené s radovánkami a hodo-
váním. 
Masopustní tradice, spojená s průvody maskovaných lidí byla 
jakýmsi klínem mezi Vánocemi a Velikonocemi.
O masopustních radovánkách se u nás dochovaly písemné zprá-
vy již ze 13. století. Naši dávní předkové si na bujaré masopustní 
veselí velmi potrpěli, což bývalo mnohdy církvi trnem v oku. 
Tehdy ovšem býval masopust poněkud hlučnější a rozpustilejší 
než dnes. Každý se snažil si užít masopustních kratochvílí jak 
nejlépe uměl. Veselil se bohatý i chudý, pán i slouha, mistr i to-
varyš. Každý jedl masopustní šišky a koblížky, vesele popíjel, 
zpíval a tančil při hudbě pištců a hudců. Vždyť i čeští králové 
v tu dobu strojili nákladné masopustní kvasy, na kterých hodo-
vali se všemi   pozvanými.

Tučný čtvrtek
O tučném čtvrtku bývala k obědu vepřová pečeně se zelím 
a knedlíky. Také se nemělo hledět na nějaký ten džbán piva. Na 
tučný čtvrtek si každý měl dopřát tolik piva a mastného jídla, co 
snesl. Pátek a sobota utekla jako sen a už tady byla tak dlouho 
očekávaná masopustní neděle.

Masopustní neděle
Masopustní neděli se také říkalo neděle taneční. Hned po obědě 
vyhrávali hudebníci na návsi a zvali tak k muzice do hospody. 
Hned jak dohráli, tak se začala otevírat vrata statků a dveře cha-
lup a muži i ženy mířili k hospodě, kde už na ně čekali muzikanti 
se svými nástroji. Pivo teklo proudem, z bot tanečních párů se 
jen kouřilo a veselého křiku neubývalo ani v časných ranních 
hodinách.

Masopustní pondělí
Druhý den, na masopustní pondělí, se pokračovalo v tanci. To 
byl tzn. „mužovský bál“. Na takovou zábavu neměla svobodná 
chasa přístup a musela se spokojit s přihlížením. V kole bylo vi-
dět jen samé ženáče a vdané. Hudebníci pilně vyhrávali, protože 
furiantští sedláci na nějakou tu zlatku nehleděli.

Masopustní úterý
Masopustní úterek býval svátečním dnem. Byl to také tolik oče-
kávaný den maškar, jichž bylo všude plno. V průvodu maškar 
bývaly figury nejrůznějšího druhu. Čím byla maska pitvorněj-
ší, tím budila větší pozornost. Zúčastňovaly se ho různé mas-
ky, hlavní postavou byl většinou šašek. Jeho oděv byl zdobený 
barevnými papírky, na hlavě měl špičatou šaškovskou čepici 

a v ruce nesl bič na odhánění nemaskovaných. Jinak tomu bylo 
v Hroznětíně, kde byl ústřední postavou průvodu medvědář 
s medvědem. U každého stavení hudba zahrála dva až tři kous-
ky. Maškary byly většinou odměňovány koblihami, vejci, uze-
ným masem, ale i obilím a penězi.

Masopust byl zakončen tradičním „pochováním basy“, které 
symbolizovalo na 40 dní konec tanečních a hudebních veselic.

Zdroj: www.ceske-tradice.cz

Stávka dřevodělníků
10. února 1902 vypukla stávka u firmy Lazar, výroba ohýba-
ného nábytku a dalších nábytkářských produktů v Mimoni. Na 
historii stávek se už poněkud zapomíná. Pozornější pohled na 
dějiny ukazuje, že zanechaly hlubokou stopu ve společnosti.
Velká stávka textilních dělníků v roce 1882 na Děčínsku byla 
první, která našla výrazný solidární ohlas i v Mimoni. Jednalo 
se o podmínky práce a mzdy. 
Když dělnictvo 1. května žádalo volno ke svému svátku, tak 
zaměstnavatelé v České Lípě ustoupili bez reptání, ve Cvikově 
bylo textilákům vyhrožováno a v Mimoni část zaměstnavatelů 
také ustoupila. 
Stávky ve spojení se mzdovým bojem a za lepší pracovní 
dobu dostávaly i politický náboj a to voláním za všeobecné 
hlasovací právo. V roce 1900 vypukly stávky v severočeských 
uhelných revírech. Sociálně demokratická strana měla už dob-
ře propracovaný systém stávkových fondů. Představitelé do-
kázali dobře formulovat požadavky a zajistit prostřednictvím 
tisku solidární postup v jiných odvětvích. Právě stávkové hnutí 
roku 1900 a jeho částečné úspěchy byly v Mimoni sledovány 
a podporovány. 
Stávka u firmy Lazar proto nebyla jen nahodilým divokým 
projevem nespokojenosti, nýbrž se řídila zkušenostmi z vel-
kého stávkového boje na začátku století. Stala se věcí podpory 
všech dřevodělníků a jen v Mimoni jich bylo stovky. Připo-
meňme podnik na výrobu ohýbaného nábytku firmu Fischel. 
Dělníci dosáhli určitého zlepšení svých mezd. Podnik však po-
tkalo neštěstí. 7. listopadu roku 1902 továrna vyhořela. V po-
měrně krátkém čase se ji podařilo vzkřísit.    
V bouřlivém roce 1905 se mimoňští účastnili prakticky v pl-
ném rozsahu listopadové generální stávky za zavedení všeo-
becného hlasovacího práva. Patřičné zákony byly zavedeny 
v roce 1907. 

                                            Ladislav Smejkal
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Zlatý věk
Je název výstavy, kterou jsme uspořádali ve spolupráci 
s Ekocentrem Brniště. Které autory a co na výstavě můžete 
vidět. Moji bývalí žáci, kteří se scházejí každé dva roky ten-
tokrát uspořádali 5. ročník, tedy již jubilejní. A název vychází 
právě z jejich krásného „zlatého“ věku, kdy se otevírají ces-
ty k úspěchu a zajímavé tvorbě. Vystavujícími jsou Karolína 
Hauserová, Petra Kamenská, Vanda Michalská, Bára Pavlíč-
ková, Bára Počtová, Honza Bielik, BcA. Tomáš Černý, MgA. 
Matěj Polách a jako hosté se připojili Sára Michailidisová, 
Bc. Tereza Puchnarová a Vojtěch Říha.
Vidět můžete všehochuť umění, protože každý z vystavu-
jících studoval nebo studuje jiný výtvarný obor. Vystaveny 
jsou kolekce šatů, kované nože, sekery a repliky starověkých 
šperků a zbraní, návrhy architektury, barevné sítotiskové por-
tréty, kresby figury a portrétu, návrhy porcelánu, fotografie, 
grafické návrhy tiskovin pro Zoo Liberec nebo hravá skříňka 
na tajemství v podobě medvídka, skříňka na náušnice, která 
je tak trochu naruby a skleněné šperky.
Poděkování patří jak vystavujícím, tak Ekocentru Brniště za 
skvělou spolupráci. Autorce pozvánek a plakátu Báře Pavlíčkové. 

Jazzovému kvartetu Sarkass Farkass z Jablonce nad Nisou 
pod vedením pana učitele Vláška, hráli opravdu skvěle. Celá 
akce by se neobešla bez sponzorů, kterými jsou Mgr. Vojtěch 
Zadák (mimoňská lékárna), manželé Komárkovi (Český ná-
bytek na Ploužnici), pan Rampas (Elektro a domácí potřeby 
Mimoň), Pizzerie Brucione, cukrárna Dana. Díky samozřej-
mě všem, kteří jste přišli na vernisáž.
Výstava potrvá do 28. února a otevřená je od pondělí do so-
boty mezi 9.00 a 15.00 hodinou. Srdečně zveme a přejeme 
příjemný zážitek.

Mgr. Šárka Krousová

Eko dění Ekocentra Brniště
Připravujeme:
2. 2. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer – Raw strava  
 s Markétkou Šarfovou
4. 2. od 15.00  Ekokroužek – Tradiční nocování v Ekocentru
7. 2. od 15.30  Ekokroužek - Zima nekončí - postavme si 
 ufoláka 
9. 2. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer – Korálkové  
 čelenky
14. 2. od 15.30 Ekokroužek – Recyklace a třídění odpadu
16. 2. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer – Plstění mokrou  
 technikou 
18. 2. od 10.00 – 16.00 MASOPUSTNÍ DÍLNY  
 akce pro rodiny s dětmi a širokou veřejnost
23. 2. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer – Malba na porcelán
25. 2. od 10.00 Ekokroužek – Tvořivá sobota
28. 2. od 15.30 Ekokroužek – Bezpečnost na farmách
2. 3. Od 16.00 Relaxační a tvořivý večer -Technika malby  
 na sklo
7. 3. od 15.30 Ekokroužek - První znamení jara - zvířátka  
 doma i v lese
9. 3. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer -  Pletení z pedigu
14. 3. od 15.30 Ekokroužek - Už se nám stýskalo - rychle na  
 zahrádku
16. 3. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer - Pletení z proutí  
 s Terezkou Buzkovou
18. 3. od 10.00 Ekokroužek - Návštěva Vlastivědného muzea
21. 3. od 15.30 Ekokroužek - Obnovení bylinkové zahrádky
23. 3. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer - Tvoření s Ivou  
 Hollanovou
28. 3. od 15.30 Ekokroužek - Zázračné stvoření – včela
30. 3. od 16.00 Relaxační a tvořivý večer - Velikonoční  
 tradice - zdobení vajíček

Pravidelný program:
Klub Hastrmánek probíhá každé pondělí a středu od 9.00 do 
12.00. Zveme tímto maminky s dětmi k návštěvě, děti si zde 
mohou pohrát s dalšími dětmi, zvykají si na jiné prostředí (lépe 
snášejí přechod do školky) a zahrají si na muzikanty nebo ma-
líře.Více informací naleznete na stránkách www.ekocentrum-
brniste.cz nebo na facebooku Podralský nadační fond ZOD.

Těšíme se na Vás a krásné dny přeje Tým PNF ZOD

Ozvěny betlémů
V Městském muzeu byla do 8. ledna ke zhlédnutí již pátá vý-
stava betlémů, v jejichž expozici se objevily i některé rukoděl-
né práce našich žáků. Mnohé třídní kolektivy v předvánočním 
čase  využily možnosti výstavu navštívit. Někteří žáci se zapo-
jili i do vědomostního kvízu, jehož součástí byla též tipovací 
otázka. K naší radosti v této soutěži uspěly dvě naše žákyně 
– Aneta Votíková a Kristýna Slezáková. Děvčatům blahopře-

jeme k získání věcných cen a děkujeme za reprezentaci naší 
školy. 
Upřímné poděkování patří organizátorům výstavy, jimž se po-
dařilo vytvořit milý ostrůvek vánoční nálady v každodenním 
spěchu našeho věku.

Mgr. Radomír Starý
ZŠ a MŠ Pod Ralskem, Mimoň
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Ohlédnutí za koncem roku  
Závěr roku byl na našem gymnáziu tradičně věnován Vánoční 
akademii v DK Ralsko, jejímž tématem bylo „Zpátky do minu-
losti“. Kvartáni určili „zastávky“, jimiž byly důležité mezníky 
především minulého století. Ty se pak staly předmětem losová-
ní, kterého se zúčastnili zástupci jednotlivých tříd. Poté už ne-
zbylo než si připravit třídní scénku, což mj. předpokládalo zna-
lost dobového kontextu. Akce se stala zábavnou tříhodinovou 
lekcí dějepisu, v níž nejvíce zabodovali nejmladší žáci školy. Za 
primou se umístila sexta a třetí příčku obsadili kvintáni. Nejví-
ce uznání si však zasloužila kvarta, protože organizace celého 
předvánočního dopoledne ležela především na jejích bedrech.
Poslední den před vánočními prázdninami proběhla vědomost-
ní soutěž. Třídní kolektivy vybraly ze svých řad pětici, která se 
utkala s vybranými žáky dalších tříd. Klání nebylo zaměřeno jen 
na všeobecný přehled, některé úkoly vyžadovaly logické myšle-
ní a schopnost taktizovat. Pro zpestření byl zařazen test fyzické 
kondice. O výsledky ani tak nešlo, byla to jen hra a možnost 
pobavit se.  Vítězi se stali žáci kvarty – Eliška Jonášová, Mirka 
Perutková, Adéla Koštejnová, Michal Ay a Martin Efler. Druzí 
byli septimáni a na třetím místě se umístila tercie. 

 
Nový rok 2017 je na začátku. Jaký asi bude? Každý z nás má svá 
přání. Nejmladší žáci školy ve věku 12 let dostali za úkol odpo-
vědět na čtyři níže uvedené otázky, které jim umožnily na chvíli 
se zastavit a svá přání pro rok 2017 vyslovit (přesněji řečeno 
anonymně napsat).  Následně je uveden výběr z jejich odpovědí.

1. Jaké je tvé největší osobní přání?
Chtěl bych přestat se svou leností. Abych měla stále ty ka-
marády, které mám teď. Přeji si pevné a nekonečné kamarád-
ství s mou nejlepší kamarádkou. Zhubnout. Jezdit na soutěže 
s flétnou. Udělat zkoušky z karate a získat bílý pásek. Aby se 
babička brzy uzdravila. Přeji si být méně nepořádný a zapo-
mnětlivý. Abych se v dalším roce podívala do Anglie. Abych 
nepropadl z matematiky. Abych se se sestrou tolik neškádlila. 
Chtěla bych po sobě určitě víc uklízet a celkově víc pomáhat 
rodičům. Přála bych si mít vlastního koně.  Abych byl dobrý 
v ping-pongu. Abych hrála ve filmu nebo v reklamě. Abych 
dokázala přemet vpřed. Letět letadlem a vidět města z nebe. 
Mít co nejvíc hezkých zážitků.
2. Co bys přál(a) své rodině, svým nejbližším?
Aby držela při sobě, aby se rodiče nehádali. Aby se nám nic 
nestalo. Stálou lásku. Hlavně zdraví. Aby se všem splnilo, co 
si přejí, a abychom byli pořád všichni spolu. Aby se všichni 
měli moc rádi, aby mezi sebou měli dobré vztahy, a až děti 
vyrostou, tak aby se pořád stýkali. Aby nikdo neonemocněl. 
Méně starostí a sporů. Aby se silná pouta mezi námi nikdy 
nepřetrhala. Aby byla nadále taková, jaká je. Zdraví, štěstí, 
dobrou náladu a klid v práci. Abychom si s mamkou našli 
velký byt s velkou zahradou. Abychom všichni byli nadále 
šťastní a aby bylo vše, jak má být. Abychom dlouho žili po-
spolu.
3. Hodně času trávíš se svými spolužáky. Co bys popřál(a) 
své třídě?
Chtěl bych, abychom se konečně naučili spolupracovat. Aby 
se jí vydařily školní akce. Dobrý kolektiv. Lepší náladu. Aby 
se chovali normálně, abychom byli dobrá parta. Aby dostali 
krásné známky na vysvědčení. Aby nikdo neodešel. Aby byla 
klidnější, méně zlobivá. Abychom se nepomlouvali a byli na 
sebe hodní. Hodně úspěchů. Abychom se pořádně poznali. 
Abychom byli méně ukecaní. Ať jsme super třída! Aby si 
všichni našli hezké povolání a neskončili na ulici. Aby se 
všichni zlepšovali v tom, co je baví.
4. Na závěr trochu netradiční přání. Co bys přál(a) České 
republice?
Aby ji lidé neznečišťovali. Velkou poctivost, lásku, čistou 
a štědrou duši, ale hlavně mír. Aby se ve vládě nehádali s Ba-
bišem. Aby se lidé vzpamatovali. Konec rasismu.  Aby ČR 
byla krásná a čistá a pořád v rozkvětu, aby se líbila ostatním 
zemím. Žádné teroristické útoky. Žádné války. Levnější te-
lefonování. Aby si lidé neubližovali. Aby nebyla 3. světová 
válka. Lepší D1. Svobodu, čisté prostředí, vzdělání a mír. 
Dost peněz a vody. Lepšího prezidenta. Aby se nezačalo pla-
tit eurem. Aby si lidé pomáhali a vycházeli spolu. Méně kri-
minality a podvodů. 
K tomu, aby se našim dětem jejich přání splnila, můžeme při-
spět především my dospělí. V této souvislosti bych ráda při-
pojila myšlenku, kterou jsem v předvánočním čase vyslechla 
z úst uznávaného herce L. Munzara, jenž v pořadu „Okouz-
lení slovem“ často nahlas přemýšlí o mezilidských vztazích: 
„Naše děti dostávají více, než si přejí, a méně, než opravdu 
potřebují.” Výše uvedené názory to jen potvrzují.

Mgr. M. Grigerová, Gymnázium Mimoň
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Zimní seminář Fair tradových škol
Seminář  fair trade se konal v pátek a sobotu 6. - 7. ledna 2017 
v centru ekologických aktivit Sluňákov u Olomouce (www.
slunakov.cz). Cílem semináře bylo sdílení příkladů dobré praxe, 
posílení řídících skupin v oblasti plánování aktivit na podporu 
fair trade a povědomí o globálních souvislostech. 

Této akce se zúčastnila i řídící skupina FT Gymnázia Mimoň. Do 
Olomouce vyrazilo v mrazivém počasí hned šest jejich členů.

Na semináři jsme se setkali s řídícími skupinami fungujícími 
na jiných školách z celé republiky, především však z Moravy. 
Během semináře se naši žáci aktivně zapojili do diskuzí na téma 
Fair trade na škole a jeho uplatnění. 

 Naše zkušenosti ze získání titulu FT škola se staly inspirací pro 
jiné školy. Naším cílem není jen propagace myšlenky fair trade 
na naší škole, ale i rozšíření této kampaně na jiné školy, případně 
města. 
 Mgr. Václav Hylmar, Gymnázium Mimoň

Vánoční výlet
V sobotu 3. 12. 2016 uspořádalo oddělení rodiny a sociálních zá-
ležitostí Městského úřadu Mimoň  výlet pro 16 dětí z rodin, s kte-
rými během roku spolupracujeme. Všechny děti měly výlet za 
odměnu, výlet byl hrazen z rozpočtu města.
S dětmi jsme vyjížděli v 7.30 z Mimoně, směr Přerov nad Labem, 
kde je  Polabské národopisné muzeum a  právě v tento den  se zde 
konala vánoční výstava s názvem Lidové vánoce v Polabí.

 

Vánoční výstava probíhá v celém areálu skanzenu. Děti tak na 
vlastní oči viděly, jak trávili vánoce naši předci. Areál skanzenu 
je tvořen osmi chalupami a za pomoci figurín zde byly před-
váděny starodávné zvyky a obyčeje.  Akce byla doprovázena 
dílničkami a tak děti měly možnost vyrobit si vlastní svíčku, 
ozdobit perníčky, vyrobit šperk či ozdobičku z korálků, nebo 
mohly pozorovat práci kováře či košíkáře.  Poté jsme se vydali 
na zámek Loučeň, kde jsme měli  pro děti objednánu  Mikuláš-
skou prohlídku.

 

Zámkem nás provedla zámecká kuchařka, děti mohly vyzkou-
šet, jak dříve stolovali zámečtí pánové a na závěr prohlídky na 
ně čekal čert se svatým Mikulášem a andělem,  děti si s nimi 
zazpívaly koledy. Na zámku je i  restaurace a tak jsme dětem do-
přáli místní specialitu a to „Ftipnou kaši“ (krupicová kaše s len-
tilkami). Děti měly chvilku na poznání zámeckého parku, který 
je tvořen celou řadou bludišť. Před odjezdem  byly děti svědky 
zapálení druhé adventní svíce na nádvoří zámku Loučeň.  Na 
rozloučenou  od nás dostaly děti mikulášskou nadílku. 
I tento výlet řadíme mezi úspěšné, všechny děti jsme v pořádku 
vrátili rodičům. 

Bc. Kateřina Kapičková
vedoucí oddělení rodiny a sociálních záležitostí
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Vítání občánků 
Vítání nových občánků proběhlo v sobotu 10. prosince 2016 
od 10:30 hodin v obřadní síni Městského úřadu v Mimoni.

Mezi nové občánky města byli přivítáni:
Vojtěch Brabec
Šimon Dvořák
Lukáš Horník

Veronika Jandová
Libor Mádr

Eva Punčochářová
Adéla Rampachová

Ondřej Zoufalý
 

 

V slavnostním programu vystoupily s pásmem básniček a pís-
niček děti ze Základní školy a Mateřské školy Mírová, z mateř-
ské školy Komenského, pod vedením paní učitelky Radomíry 
Řeháčkové a Hany Žaloudkové.   
 

Po podpisu pamětní knihy si maminky odnesly kytičku a pro 
děti byla připravena pamětní knížka a drobné dárky. 

 

Přítomným rodičům gratuloval spolu s Komisí pro občanské 
záležitosti starosta města pan František Kaiser, který popřál 
jim a jejich dětem pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho radosti.   

Mgr. V. Böhmová
matrikářka

Ještě jedno malé ohlédnutí  
za vánočním posezením
V Klubu seniorů proběhlo 15. 12. 2016 vánoční posezení Spol-
ku historie Mimoňska společně se seniory. Tato tradiční schůz-
ka se tentokrát odehrála se zpěvem a hudbou akordeonu paní 
Zavylanské.
 

Sešlo se nás celkem dvacet a moc jsme si pochutnali na vánoč-
ním cukroví i slaném pečivu, které každý přinesl. Voněla káva 
a čaj a rozlévalo se i víno. Nálada byla příjemně předvánoč-
ní, zpestřená výstavou starých kočárků ze sbírky paní Lenky 
Špačkové. Přesto, že jsou vánoční svátky za námi, milá vzpo-
mínka na setkání zůstává.

-ŠK-

Dopravní společnost 
Kalenský - Trans, s.r.o. 
 

přijme pro pracoviště Česká Lípa řidiče mezinárodní dopravy. 
 

Požadujeme: 
 řidičský průkaz sk. C, E 
 profesní průkaz 
 kartu do digitálního tachografu  

 praxi 
 spolehlivost 

 

Nabízíme: 
 měsíční příjem 35.000 Kč 
 třináctý plat 
 příspěvek na důchodové 

připojištění 

 příspěvek na dopravu na 
pracoviště 

 stabilní přepravy a víkendy 
doma. 

 

Kontakt: 775 321 002 
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Pozvánka starší přípravky TJ Jis-
kra Mimoň na jarní fotbalové boje
Je před námi start jarní fotbalové sezony roku 2017. Naše 
starší přípravka rozhodně v přípravě na jaro nezahálela, 
poctivě trénovala v tělocvičně a zúčastnila se několika ha-
lových turnajů. Město Mimoň a TJ JISKRU MIMOŇ repre-
zentují za starší přípravku tito hráči:

 

Stojící zleva – Procházka Filip, Kváš Milan, Konopiský 
Daniel, Mysliveček Erik, Drlík Jan, Nykles Michal, Hanuš 
Jan, Šimon František.
Sedící zleva – Bartoš Marek, Sutr Jan, Šámal Petr, Zajíc 
Jakub, Okénko Jan, Marinská Anežka, Procházka Vojtěch, 
Hellier Bruce.
Ležící zleva – Toni (Nguyen Ba Hoang Tai), Hrňa Filip.

A co je připraveno na jaro 2017?
Na venkovním hřišti začínáme miniturnajem na našem 
fotbalovém stadionu TJ JISKRA MIMOŇ. Turnaje se zú-
častní tým dívek SPARTY PRAHA a chlapci z fotbalové 
akademie ligového klubu SLOVAN LIBEREC. Turnaj je 
naplánován na 18. 3. 2017 od 10 hodin. Již samotná účast 
těchto týmů značí, že jsme dobře zapsaní ve fotbalovém 
podvědomí našich soupeřů a i zástupci ligových mužstev 
vyhledávají možnost utkávat se s námi.
Dále je to start v krajském přeboru starších přípravek, kde 
budeme hrát v těchto termínech:
26. 3. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s Turnovem
2. 4. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s družstvem Semil
9. 4. 2017 v 10 hod. na hřišti Sedmihorek
16. 4. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s Mnichovým 
Hradištěm
23. 4. 2017 v 10 hod v Liberci na RAPIDU
30. 4. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s Hrádkem nad 
Nisou
7. 5. 2017 v 10 hod. ve Cvikově
14. 5. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s Arsenalem Česká 
Lípa
21. 5. 2017 v 10 hod. v Novém Boru
28. 5. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni s Desnou
4. 6. 2017 v 10 hod. ve Varnsdorfu
11. 6. 2017 v 10 hod. na hřišti v Mimoni se Slovanem Li-
berec
18. 6. 2017 v 10 hod. v Jablonci nad Nisou
Zveme tímto všechny naše příznivce, sponzory a rodiče 
-přijďte se podívat zejména na naše domácí utkání, ale po 
dohodě můžete s námi cestovat i na hřiště našich soupeřů. 
V měsíci květnu budeme reprezentovat Základní školu 
pod Ralskem v okresním kole turnaje MC DONALD CUP. 

Cílem je postoupit do krajského kola. Nakonec máme 
v květnu naplánováno jarní tréninkové soustředění v Heř-
manicích, kde budeme na kvalitních terénech pilovat herní čin-
nosti mužstva, které bude již přípravou na podzim roku 2017.
Všechny tyto i další akce by nešlo uskutečnit bez podpory 
našich sponzorů a podporovatelů.  Jedná se zejména o ge-
nerálního sponzora Město Mimoň, dále pak společnosti 
NAREX s.r.o. Česká Lípa, RPW s.r.o. Mimoň, Beneš a Lát 
a.s. Poříčany, CZECH SERVICE Mimoň, MM-SERVIS CZ 
s.r.o. Zákupy a podnikající fyzické osoby MUDr. Milosla-
va Rabová, Lékárna u Salvátora- PharmDr. Vojtěch Zadák, 
Klempířství Vladimír Čermák, Opravy vah Jiří Jirkovský 
Křešice, Zednictví František Másilko a Klempířství Jan 
Moravec s Jiřím Beranem. Děkujeme všem jmenovaným. 
Díky jim se můžeme účastnit výše uvedených akcí a dobře 
reprezentovat Město Mimoň.  

Jan Sutr nejstarší

Správa CHKO Kokořínsko  
Máchův kraj 

Vás zve na

HRADČANSKÉ HOUKÁNÍ
3. 3. 2017

Pojďte s námi mapovat sovy!

Sejdeme se v 19:00 hod. v Restauraci Pláž (Hradčany 467, 
Ralsko). Povíme si něco o sovách, které tu žijí a pak se je po-
kusíme zmapovat pomocí nahrávek jejich hlasových projevů.
Trasy jsou vytipovány mimo turistické stezky a zpevněné ces-
ty. Doporučujeme vybavit se vhodnou obuví a baterkou.
Předpokládaný konec akce ve 23:00 hod.
Počet účastníků je omezen! Na akci je nutné přihlásit se pře-
dem na email marcela.holubova@nature.cz. Při nepřízni poča-
sí bude akce zrušena.

Akci pořádá Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, regio-
nální pracoviště Správa chráněné krajinné oblasti Kokořínsko 
– Máchův kraj, Česká 149, Mělník.
Bližší informace na tel.: 315 728 065 nebo na výše uvedeném 
emailu.



RŮZNÉ INZERCE
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INZERCE

Uzávěrka pro zasílání příspěvků 

                  do březnového čísla je 17. února 2015!              
               

  Vydává: jako měsíčník Město Mimoň 
  Mírová 120, 471 24, tel. 487 805 001,
  IČO 260746 
 Ročník: XXXVIII, č. 2
                     Náklad: 900 ks
 Poř. číslo 326/2015 - únor
 Datum vytištění: 30. ledna 2015
 Vychází dne: 2. února 2015
 Cena: 7,- Kč. 
 Registrační číslo: MK ČR E 12212 
 Šéfredaktorka: Ing. Helena Jakešová,
  knihovna@mestomimon.cz,
  tel.: 487 805 003 
 Redakční rada: Bc. Anna Borůvková, Ing. Jiří Tichý, 

Pavlína Pelcová, Petr Novotný.
 Redakce si vyhrazuje právo zaslané příspěvky zkrátit či upravit.
  Tisk: Reklama Klapka, s.r.o., Česká Lípa

Pozor: Všechny zasílané příspěvky musí obsahovat jméno, 
příjmení, adresu a příp. telefon autora příspěvku a musí být 
podepsány (na žádost nebude zveřejněno).

INZERCE

Uzávěrka pro zasílání příspěvků do březnového 
čísla je 14. února 2017!
 Vydává: jako měsíčník Město Mimoň
  Mírová 120, 471 24, tel. 487 805 001,
  IČO 260 746
  Ročník XXXX, č. 2
 Náklad: 800 ks 
 poř. číslo: 347/2017 - únor 2017
 Datum vytištění: 1. února 2017
 Vychází dne:  1. února 2017
 Cena: 7,- Kč.
 Registrační číslo:  MK ČR E 12212
 Šéfredaktorka: Ing. Helena Jakešová,
  knihovna@mestomimon.cz, 
  tel.: 487 805 003
 Redakční rada: Lenka Proboštová, Dis., Petr Novotný, 
  Bc. Anna Borůvková, Ing. Jiří Tichý
Redakce si vyhrazuje právo zaslané příspěvky 
zkrátit či upravit.
 Tisk:  MS Polygra� e s.r.o.
Pozor: Všechny zasílané příspěvky musí obsahovat jmé-
no, příjmení, adresu a příp. telefon autora příspěvku 
a musí být podepsány (na žádost nebude zveřejněno).

INZERUJTE U NÁS
Za tuto službu zaplatíte:
Celá stránka...................... 1300 Kč
1/2 stránky.......................... 800 Kč
1/4 stránky.......................... 500 Kč
1/8 stránky.......................... 300 Kč
Celá stránka barevně...... 2200 Kč
1/2 stránky barevně........ 1500 Kč

Inka

Lékárna U Salvátora  
 

Nám. 1. máje 48/III, Mimoň  
Tel.:  487 863 640  
Otevírací doba:  
PO - PÁ      8.00 - 17.00 
SO           8.00 - 11.00  
 

Lékárna U Modrého hořce  
 
 

Nádražní 95/V, Mimoň  
Tel.: 487 862 459 
Otevírací doba:  
PO       8.00 - 13.00  
ÚT - PÁ   8.00 - 12.00 

  
 

************************************************************** 
Přijímáme platební karty  

i zaměstnanecké poukázky. 
Těšíme se na Vaši návštěvu! 

 

www.lekarnamimon.cz 


